
 

 

Rezervisani korisnici budžetske rezerve 

 

Vlada Srbije i Ministarstvo finansija nastavljaju da ignorišu savete Fiskalnog saveta u vezi sa budžetskom 
rezervom, koju ovo telo označava kao „jedan od najmanje regulisanih mehanizama u sistemu javnih finansija“.  

Budžetska rezerva, naime, dozvoljava Vladi da troši određeni iznos bez odobrenja parlamenta, i trenutno je 
reč o više od 800 miliona evra, s obzirom na to da je iznos rezerve Zakonom o budžetskom sistemu postavljen 
na 4% budžetskih prihoda. Fiskalni savet je više pute prethodnih godina upozoravao da bi iznos tekuće 
budžetske rezerve trebalo da se postepeno smanji sa sadašnjih 4% na 2%, koliko je bila do 2015. godine. 

Budžetska rezerva bi trebalo da se koristi za finansiranje manjih, nepredvidivih rashoda, ali ona se, ukazuje 
Fiskalni savet u Mišljenju na nacrt Fiskalne strategije za 2027. sa projekcijama za 2028. i 2029. godinu, već 
godinama koristi i za finansiranje politika i rashoda mimo usvojenog budžeta, a koji po svojoj prirodi nisu ni 
izuzetni ni nepredvidivi.  

Fiskalni savet je, stoga, pored predloga da se dozvoljeni iznos budžetske rezerve smanji sa sadašnjih 4% 
budžetskih prihoda, ukazivao i na potrebu da se jasnije definišu uslovi pod kojima se ova sredstva mogu 
koristiti i da se unapredi transparentnost u njenom korišćenju. 

Neke od ovih izmena bile su planirane sredinom 2025. godine u prvoj verziji Fiskalne strategije za 2026. 
godinu. Međutim, već revidirana verzija te Strategije, koja je objavljena krajem 2025. godine, ove važne mere 
potpuno je izostavila – bez bilo kakvog objašnjenja.  

Slično se dešava i s novom Strategijom koja ponovo ne tretira ovo pitanje na odgovarajući način, navodi 
FIskalni savet. Ovo telo je u Mišljenju izrazilo nadu da će država iskrostiti priliku da uredi ovu oblast u okviru 
izmena Zakona o budžetskom sistemu. 

Nacrt Zakona o budžetskom sistemu koji je objavilo Ministarstvo finansija i o kome je održana javna arsprava 
tokom aprila, zadržao je odredbu kojom se iznos tekuće budžetske reezrve propisuje na 4% prihoda. SUdeći 
po izveštaju o javnoj raspravi, nije bilo predloga da se ovaj procenat smanji. 

Država ne samo što ignoriše predloge Fiskalnog saveta, već u praksi demonstrira i kako se budžetska rezerva 
ne koristi za ono što je namenjena – za neplanirane svrhe za koje nisu utvrđene aproprijacije ili za svrhe za 
koje se u toku godine pokaže da aproprijacije nisu bile dovoljne. Kako drugačije tumačiti da transferi počinju 
već u januaru. 

Tako je u 2026. godini, od 12. januara do 6. juna, samo preko Generalnog sekretarijata Vlade, raspodeljeno 
je više od dve milijarde dinara Košarkaškom savezu Srbije, Fudbalskom savezu i Srpskoj pravoslavnoj crkvi. 

Toliko i o ignorisanju Fiskalnog saveta koje je 2024. godine upozorio da se finansiranje sporta i sportskih 
saveza prekomerno oslanja na tekuću budžetsku rezervu, „zbog čega je potrebno unaprediti budžetiranje 
sredstava u ovoj oblasti“. 

Naime, „glavni način za redovno finansiranje sporta ide preko Ministarstva sporta, kroz program za razvoj 
sistema sporta, za šta se na godišnjem nivou prosečno izdvajalo tri do četiri milijardi dinara“, ali je u periodu 
od 2018. do 2023. dodatni kanal za finansiranje ove oblasti bila tekuća budžetska rezerva, iz koje se izdvajalo 
u proseku preko jedne milijarde dinara godišnje. 

https://www.fiskalnisavet.rs/doc/ocene-i-misljenja/2026/fs-misljenje-na-nacrt-fiskalne-strategije-za-period-2027-2029.pdf
https://www.mfin.gov.rs/upload/media/9umXOe_69cf6f3ade5c8.pdf


 

 

Od tog izveštaja Fiskalnog saveta Vlada je „unapredila“ finansiranje iz budžetske rezerve – Košarkaši savez 
je u prvih pet meseci 2026. godine dobio 1.026.100.000 „za redovan rad“. Što je više od budžeta KSS za 2026. 
godinu jer njihov plan predviđa ukupne prihode od 866 miliona dinara, od toga od Ministarstva sporta 180 
miliona i od Vlade Srbije 100 miliona. 

Fudbalski savez Srbije dobio je u 2026. godini iz budžetske rezerve „za redovan rad“ 734.150.000, što je oko 
20% ukupnog budžeta FSS. Budžet FSS ne može se naći na sajtu, ali su mediji u januaru izvestili da je Izvršni 
odbor usvojio budžet od 32.234.253. evra (oko 3.770.000.000 dinara) 

SPC je u pet navrata dobila novac iz budžetske rezerve preko Generalnog sekretarijata – ukupno 209.700.000, 
od toga 56.300.000 za obnovu ili izgradnju dva hrama i jednog patrijaršijskog dvora, a 153.400.000 kao 
finansijska pomoć za Eparhiju bihaćko-petrovačku (118 miliona) i Eparhiju budimsku (35,4 miliona). 

Generalni sekretarijat je preko aproprijacije 481 (nevladine organizacije, gde spadaju i sportski savezi i crkve), 
pored KSS; FSS i SPC izdvojio sredstva i za još dve namene: Slovačka evangelička crkva augzburške 
veroispovesti dobila je finansijsku pomoć od 283.200.000, a Savez Srba iz Crne Gore u Beogradu 7.565.000. 

Inače, za Slovačku evangeličku crkvu a.v. šira javnost je čula krajem 2023. kada je odlikovala Aleksandra 
Vučića za „izuzetne zasluge i podršku slovačkoj crkvi i narodu“, dok je na čelu .Saveza Srba iz Crne Gore u 
Beogradu, osoba predstavljena kao profesor fizičkog, književnik, majstor karatea, narodni guslar, osnivač 
SNS-a i član GO i IO SNS.  

https://kss.rs/wp-content/uploads/2026/04/Odluka-UO-KSS-Finansijski-plan-KSS-za-2026.godinu.pdf

